

Z NEBRASKY

— Ve městě North Bend odhlasovalo občanstvo minulý úterý za \$37,000 dluhopisů na postavení elektrárny a kanalizace.

— V pondělí někteří kandidáti na republikánském lístku, mezi nimi R. B. Howell, kandidát za guvernéra, C. F. Reavis, kandidát do kongresu v prvním distriktu a několik jiných, podnikli kampaň cestu po jiho-východní a východní Nebrascce.

— V posledních předvolbách vrženo bylo celkem 146,957 hlasů, které byly rozděleny, jak následuje: Republikánských, 74,493; demokratických, 67,229; progresivních, 2,364; populistických, 1,396; socialistických, 1,027; prohibičních 379.

— Ak-Sar-Benské slavnosti budou letos velkolepější než kdykoliv před tím. Všichni jejich návštěvníci obdrží veškerého poúčení, odpočinku a obsluhy velikým lékařským zbožím americkým i z Čech v sodo-zurličnové lékárně, vyhlášené firmy BERÁNEK A SYN na 16. a William ul. — Advertisement 8-4f

— Na schůzi státního demokratického výboru konané v Lincolnu minulou středu, zvolen byl následující výkonný výbor, který má vypomáhati předsedovi Thompsonovi a místopředsedovi Hallovi v řízení kampaň: Dr. O. E. Weber, Wahoo; Art. Mullen, Omaha; Fred Volpp, Scribner; Dan Kavanaugh, Fairbury a H. E. Phelps, Howella.

— Lloyd Riggsby, 20-letý, u smerec byl na místě minulý úterý odpoledne, když přišel ve styk se špatně izolovaným elektrickým drátem v jedné pekárně v Beatrice, kde po nějakou dobu byl zaměstnán. Rodiče jeho bydlí ve Fairbury a večer přijeli si pro tělesné pozůstatky synovy.

— J. E. Delzell, nynější státní školozorec, o němž minule jsme se zmínili, že sice prohrál nominací do kongresu na republikánském lístku v prvním distriktu, ale že "vyhrál" nominací socialistickou, napsal onedny předákům této strany v Lincolnu, že nemíní "hězeti" jako jejich kandidát. Jest prý republikán a bude se přičinovati ze všech sil svých o zvolení Reavise, kandidáta republikánského.

— M. James Fiekleová, 25-letá a její pětiletý synek, utonuli v řece Missouri blízko Rulo v pátek. Byli návštěvou u souseda a hošík, jenž zatoulal se k řece, spadl tam. Matka skočila za ním, avšak oba strženi byli do proudu a zahynuli. Vzalo to hodně dlouho, nežli těla jejich byla nalezena.

— Po několikaměsíční tahani o místo poštmistra v Lincolnu, což byl vlastně boj mezi sekretářem státu Bryanem a kongresníkem Maguirem, zvítězil první zmíněný a prosadil svého kandidáta, bývalého mayora F. W. Browna, kdežto kongresník Maguire se svým kandidátem A. V. Johnsonem pohřel. V pátek došlo o tom oznámení z Washingtonu.

— Následkem domácích nesvárů, Charles Richardson, 24-letý dělník z Valley, zastřelil se v onom městečku v pátek ráno. Zůstala po něm vdova a dvě malé děti.

— Matt Smithwick, 45-letý farmář, bydlící v jiho-východním rohu okresu Custer, spáchal sebevraždu ve čtvrtek. Aby cíle svého jisté dosáhl, podřezal si krk a stříl se do hlavy. Smithwick byl svoboden a zoufalý svůj čin spáchal během nepřítomnosti své hospodyně, kterou pro poštu poslal. Není známo, co k zoufalství jej dohnalo.

— Přes nepříznivé počasí, které vytrvalo skoro celý týden, byla návštěva státní výstavy slušná, a sice 135,117 osob zaplatilo vstupné. Návštěva jednotlivých dnů byla následující: Neděle, 10,189; pondělí, 14,611; úterý, 22,118; středa, 32,630; čtvrtek, 35,787; pátek, 19,788. Za posledních pět roků byla návštěva: 1910.....130,114
1911.....162,729
1912.....166,964
1913.....127,186

Ceny na souborné okresní výstavky byly rozděleny následovně: Východní divise: Pawnee, první; Lancaster, druhou; Douglas, třetí. Střední divise: Fillmore, první; Franklin, druhou; Kearney, třetí. Západní divise: Scott's Bluffs, první; Red Willow, druhou; Brown, třetí. Na západě podílelo se dvaadvacet okresů, což není ani čtvrtina všech okresů v Nebrascce. Na výstavě dítěk byly některé též českých rodičů, z nichž dle rozhodnutí soudce John Donald Zwonechek z Dewitt má 98.0 procent dokonalosti; Olivia Moudrá z Lincolnu, 98.5. Sto procent dokonalosti shledáno u Arthura Lloyda Van Gordona z Gresham. Ačkoli ještě všechny účty nebyly spočítány, jest dosti pravděpodobno, že na letošní výstavě bude prodělek. Na vstupném bylo sice dosti vybráno, avšak koncesse málo vynesly.

— V Ohiově otevřena bude nová banka pode jménem Nebraska State Bank. Hodlá postaviti ve známém městečku moderní budovu.

— Garrett Folken ze Schuyler, demokratický kandidát za státního senátora z desátého distriktu, podal v sobotu svoji resignaci. Jako příčinu udal špatně zdraví.

— Velké vzrušení způsobeno bylo v pátek večer ve West Point, když Amandus J. Krause, mladý obchodník, střelen byl Josephem E. Vanceem, bývalým hostinským z onoho místa. Kule vrazila blíž pátého, následkem čehož pravá strana těla jest ochromena a život jeho panují obavy nejvážnější. Vance šel po ulici, se svými dvěma hočy, ve věku 9 a 12 roků, když tu potkal z nenadání Krause, kterého obvinil, že svedl mu ženu, a tasiv revolver, jal se stříleti. Po druhé ráně klesl Krause k zemi, kdežto Vance eho-fen byl přikvapivšími strážníky a odveden do vězení, kam následovali jej dva hoši jeho, hořce naříkající. Před několika měsíci pí. Vanceová odejela do Omahy a již se nevrátila a Vance obvinil prý ji z udržování nedovoleného poměru s Krausem. Krauseova manželka, jež bývala učitelkou na školách ve West Point, opustila jej a jest prý nyní v Creighton, Neb. Děti Vanceovy poslány byly do Omahy.

— Železniční komisar Taylor obdarou byl manželkou svoji dvojčaty, hočy.

— V okresu Richardson započalo se tento týden s česáním jablek a odhaduje se, že asi dvě stě železničních nákladů bude jich odesláno do trhu.

— Ku konci minulého týdne šířily se v Lincolnu pověsti, že ve státní trestnici vypukla vzpoura, avšak to rozhodně bylo popěněto správceem Fentonem. "Povstalo to všecko následkem nedorozumění se dvěma muži v tovarně na židle," pravil Fenton. "Ti se domnívali, že nedostanou zapláceno za práci přes čas. Asi tučet přišlo jich do kanceláře ptát se na to. Když bylo jim ukááno, že na kůňkách bylo jím to připsáno k dobru, všichni se vrátili do práce kromě dvou. Ti to byli přeloženi jinam. To jest vše, co jest pravdy na těch pověstech."

— Ačkoli progresivní strana

vrhla v předvolbách žalostně malý počet hlasů, její předáci prohlašují, že ve volbách budou mít nejméně dvacet procent ze všech hlasů odevzdaných. Mnozí známí progresivisté kandidovali v předvolbách na pravidelném republikánském lístku a tím prý se stalo, že tak málo hlasů obdrželi kandidáti na lístku strany progresivní. V listopadových volbách dopadne to prý zcela jinak.

— V právním sporu o státní-covou pozůstatost po Johnu O' Connorovi z Hastings, došlo v sobotu k nové sensaci, když předložena nová poslední vůle, kterou veškeren majetek se odkazuje Will Youngovi, hostinskému z Hastings a Johnu T. Culavinovi, jenž hlásí se o dědictví na základě poslední vůle, která dříve již byla objevena. Tato druhá poslední vůle poslána byla Youngovi poštou nějakou neznámou osobou asi před čtyřmi týdny. Jako svědek podepsán jest na ní James Walling, dobře známý obchodník z Hastings, jenž asi před rokem zemřel.

— Státní pokladník George bude předsedou nové sorganizované National Security Fire Insurance Company, která započne obchodovati v Omaze od 1. ledna příštího roku. V fideletstvu jsou většinou muži činní v politice, a to jak ve straně republikánské, tak demokratické. Společnost je kapitalisována na \$100,000.

— V neděli časně ráno vznikl oheň v Mabinově garáži v Hemmingford, kterou zničil a zároveň vedlejší tiskařský závod Journal. Deset automobilů shořelo. Škoda jest \$28,000; pojištění, \$11,000.

— **ČESKÉ SUCHÉ HRÍBKY** již jsou zde. Zasláme po Parcel Post do všech konců světa. C. F. HERMÁNEK, 1312 William St., Omaha, Neb. — Advertisement 8-4f.

— M. J. A. Kunkelová, manželka jednoho z nejstarších osadníků v okresu Logan, odešla v sobotu ze svého obydli ve Stapleton do dřívějšího svého domova, asi tři míle východně od městečka a utopila se ve studánce pramenité vody. Pamuje mluví, že čin svůj spáchala v záchvatu okamžitého pomatení mysle.

— Znamé české zahradiectví a květinářství v Omaze, Alberta Hrubana, na 29. a Doreas ul. Ct. krajany tímto upozorňují, než nastane jarní sezóna květin a rostlin na venek, aby přišli sobě prohlédnouti závod náš. Zvláště pečli věnujeme práci z květin vždy čerstvých, u nás rostlých a pěstovaných za nejmírnější ceny. Přesvědčte se a zkuste nás. Tel. Harney 2286. Res. Harney 3673. Advertisement.

— Když si chcete pochutnati na dobrém "Budweiser" pivu, tu zajděte si do "Národní Síň" p. JANA VAMPOLY, roh 13. a William. Na skladě má nejlepší domácí a imp. vína, různé kofalky a doutníky.—Advertisement

BALLADA O JEDNÉ PRINCEZNE A JEJÍM OTROKU.

Na trůně sedí princezna, ve zvláštní, divné kráse; oblékej sevířij, hubený jen oko vřhni zdá se.

U dvéří stojí postava sobnutá divně k zemi, že hlavu ani nevidíš a tvor se zdá být němý.

Princezna kyne rukou svou, postava k ní se blíží, jen bříhet je její viděti a hlavu vidět stíží.

A princezna již úsečně svůj rozkaz tvoru dává, Jen maličko se nadzvíhne ta netečná hlava.

Jen maličko se nadzvíhne, však vidět není očí — a postava se pomalu k princezno trůnu točí.

Princezna vstane vznešená a hrle rukou kyne, a postava se shrbená blíž a blíž k ní šine.

Už po kolenu leze teď a ohnutá má záda, Tak v prachu vidět otroka — to princezna má ráda.

A viz, ó hrůza, stalo se eos divného teď tady: Ubohý otrok zmizel kdes i s hlavou, trupem, zády.

Z MEDITACÍ KANTORA ŠTULÍKA.

Zle je v Čechách, zle je v Praze, zle je v Bora Velkém, co pak, abych co jsem v kartech chudým prohrál po cupartech, poslal teď jim celkem?

NAŠI DIPLOMATÉ.

Omaha, v srpnu 1914. Vstan Čechie a trouby zněto sborem my dneška a tvým jame sporem a ludem v omátech tvých pošli brát: attaché Štulík a já, diplomat.

JAK BY TO MOHLO DOPADNOUT R. 1915.

Haag, datum postovního razítka. Diplomati: Diplomatičké styky mnoho peněz stáby a obnos sbírek byl jest tuze malý.

Attaché Štulík: A nezastalo zloha nic. Smal podruhé nám zbudie víc.

Oba: A zavěři-li teď národ kapsu, budeme tady oba na psu.

Hlas lidu: Na ano, zněly přáznivé trouby: Čechie mrtva, národ dostal huby.

MODRÝ A RUDÝ.

Modrý a rudý jest kniha vzácné síly. Spisovatel její Fráňa Sránek odseděl si její napsání několik měsíců ve vojenském vězení. Kniha byla konfiskována a interpelována. Je to kniha, která způsobila mezi vojskem mnoho dobrého, jako snad žádná jiná. Ovšem, dobrého se stanoviska kultury, ne idey státu rakouského. Modrým vojákům dostalo se tu do rukou mnoho myšlének rudého anarchisty, protimilitaristy a v tom spočívá její velký význam. Uvádně z ní tuto ukážku:

ROZKOŠNÉ CHVÍLE PRO KAŽDÉHO DESET DNŮ SKUTEČNÉ ŠVANDY AK-SAR-BEN

PODZIMNÍ SLAVNOSTI od 30. září do 10. října 1914 SVĚT DOMA

Elektrický průvod večer 7. října. Bratrských spolků průvod odpoledne 8. října. Korunovační ples večer 9. října.

Okázalosti dvacátého století s pokročilými ideami.

NĚKTERÉ S KROMOBYČEJNÝMI ZAJÍMOVOSTMI.

ALLAHOVA ZAHRADA—Poznaní života a zvyků v Arabii. KALIFORNSKÉHO FRANKA "DIVOKÝ ZÁPAD A KONGRESS INDIANŮ"—Odehrávání pohnutlivých výjevů a příhod na Západě.

PANAMSKÝ PRŮPLAV—Jediný v činnosti vzorek úředně vládou Spoj. Států potvrzený.

WILLARDOVY OBDIVUHOVNÉ MELODIE — nejslavnější světových solistů.

LIDSKÝ MOTÝL — Omara Sami východo-indická fantazie. PODIVUHOVNOSTI VESMÍRU — Koterie východo-indických konzelníků, zaklínáčů, illusionistů, Hindoo fakírů.

MAZEPPA — Kůň s lidským mozkem. ARMSTRONGA — 10 v 1.

ARMSTRONGA — Schůze tlustých a hubených. Velcí a malí lidé v přátelském závodění.

CORA BECKWITH — Stětová vítězkyne v plavání. AUTODROME — Rozšlující závodění mezi automobily a motocykly na největším přenosném tácovém závodišti, vůbec kdy sestaveným.

TANGO TANEC. CARRY-US-ALL — Deseti-tisícový jezdecký stroj. VEJKE "ELI FERRISOVO KOLO" — Jedno z největších kdy sem dopravených.

SVĚTOVÁ DOMÁCÍ PRVNÍ KONCERTNÍ KAPELA.

TÝDEN NÁVRATU DOMŮ OD 5. DO 10.

SEJITÍ SE TERRITORIÁLNÍCH PIONÉRŮ OD 30. ZÁŘÍ DO 3. ŘÍJNA.

Jedna matka zpívá.

Šest já synů porodila, a co já se namodlila, by mně panma Maria — hajje synku, hajji-ja — dala mléka dobrého, abych si té, ty můj synku, vychovala hodného.

Šest jich přišlo z nenadání, a to bylo požehání, a my všichni plakali, a když život nosit přestal, ruce nosit počaly — chraň vás pánbu, děti mí, byste byli jednou zlí, byste jednou na svých rukách moje těžké srdce v mukách širým světem roznesli...

A z těch šesti mladých proutků já tu ve svém smutném koutku pletla košík zelený, a jak jsem ho svazovala srdce svého kořeny, tolik jsem se těšovala, že když krev ho svazovala, bude pořád zelený...

Ale... od krajského města sem k nám vede bílá cesta — Ježíši a Maria! Chlapej moji, hajji-ja, hajji-ja... Z ruky košík zelený s mého srdce kořeny potvora vyrvala a... zpívala!

Cesta bílá, nutno jít. Táta práť, to že tak... musí být. A práť: cisař že musí vojáky mít...

ach, chraň vás pánbu děti mí, byste byli jednou zlí, byste jednou na svých rukách moje těžké srdce v mukách širým světem roznesli...

Nad doktory. Takto vyslovuje se pan John Drabota ve svém listě, jenž zní takto: "Moje manželka byla stále churavou, ale co užívá Trinerovo Léčivé Hořké Vín, cítí se dobře a jest zdravou. Vaše hořké víno jest pro ni nad doktory. S pozdravem, John Drabota, Sarona, Wis." — Děkujeme se srdce panu Drabotovi za nadšené uznání působivosti našeho léku. Jest to příprava zcela čistá, jemná a účinek její jest v každém případě dobrý. Jest to lék domácí, určený pro takové choroby, jež mohou býti vyléčeny doma, bez lékařů. V náhlé nevolnosti, v strá-



KONCERT VELMOCI

COMMONWEALTH LIFE INS. CO.
Frans Nelson, pres. Omaha, Nebraska.
Domáci společnost pro domácí lid. Pojištění v platnosti za \$7,500,000.00.
Nejlepší společnost v Nebrascce.
Úřadovny: 724 Omaha Nat'l Bank Bldg. W. J. Mansfield, český zástupce.

Dr. Chas. Rosewater
český lékař
Úřadovna: 222 Bee Bldg. Omaha, Nebr.
Ord. hodiny — 11. ráno, 2 do 4 odp.—5.30 do 6. odp. V neděli: 10 do 12 dopol.

Dr. B. DIENSTBIER
český zubní lékař
Pokoř 6. 715 City National Bank (16. a Mainové ulice) TEL. DOUGLAS 626
Bee 1913. 14. St. Tel. Doug 4605